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Стримування російського наступу 
на сході України від грудня 2022 року 
і донині
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у березні-квітні 2022 року
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Виплата військовослужбовцю 
(крім строкової служби), інвалідність 
якого настала в період проходження 
військової служби або внаслідок за-
хворювання, або встановлення особі, 
звільненій з військової служби, інва-
лідності не пізніше ніж через три місяці 
після звільнення її з військової служби 
чи після закінчення тримісячного стро-
ку, але внаслідок захворювання або 
нещасного випадку, що мали місце в 
період проходження зазначеної служ-
би, нараховується у розмірі:

120-кратного прожиткового мініму-
му — I групи

322 080 грн
90-кратного прожиткового мініму-

му — II групи

241 560 грн
70-кратного прожиткового мініму-

му — III групи

187 880 грнЗгідно з положеннями Закону України «Про Державний бюджет України на 2023 
рік» прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на місяць з 1 січня вста-

новлено у сумі 2684 гривні.
Одноразова грошова допомога виплачується в порядку черговості відповідно 

до дати подання документів до уповноваженого органу.

Збільшився розмір 
одноразової грошової 
допомоги для поранених 
та постраждалих військових

СОЦЗАХИСТ

ПОРЯДОК ПРИЗНАЧЕННЯ І ВИПЛАТИ ЦІЄЇ ДОПОМОГИ ЗАТВЕРДЖЕНИЙ ПОСТАНО-
ВОЮ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ ВІД 25 ГРУДНЯ 2013 Р. № 975 (ЗІ ЗМІНАМИ). 
ЗАЗНАЧЕНА ВИПЛАТА ЗАЛЕЖИТЬ ВІД РОЗМІРУ ПРОЖИТКОВОГО МІНІМУМУ ДЛЯ 
ПРАЦЕЗДАТНИХ ОСІБ, У ЯКОМУ ВПЕРШЕ ВСТАНОВЛЕНА ІНВАЛІДНІСТЬ АБО СТУПІНЬ 
ВТРАТИ ПРАЦЕЗДАТНОСТІ.

Якщо інвалідність військовослуж-
бовця (крім строкової служби) настала 
внаслідок поранення (контузії, травми 
або каліцтва) або захворювання, яке 
він дістав під час виконання обов’язків 
військової служби (чи встановлення 
інвалідності особі після її звільнення з 
військової служби внаслідок зазначених 
причин), допомогу виплачують у розмірі:

400-кратного прожиткового міні-
муму, встановленого законом для пра-
цездатних осіб на 1 січня календарного 
року, в якому вперше встановлено інва-
лідність, — у разі встановлення інвалід-
ності I групи

1 073 600 грн
300-кратного прожиткового мініму-

му — II групи

805 200 грн
250-кратного прожиткового мініму-

му — III групи

671 000 грн

ОСОБЛИВОСТІ ВИПЛАТИ В РАЗІ ВСТАНОВЛЕННЯ ІНВАЛІДНОСТІ

Якщо людина частково втратила 
працездатність без встановлення інва-
лідності, то розмір одноразової грошової 
допомоги залежить від ступеня втрати 
працездатності. Його встановлює меди-
ко-соціальна експертна комісія. Виплата 
визначається у відсотках від:

− 70-кратного прожиткового міні-
муму (187 880 грн): військовослужбов-

цю, який зазнав поранення (контузії, 
травми або каліцтва), захворювання під 
час виконання ним обов’язків військо-
вої служби, а також особі, звільненій з 
військової служби, яка частково втра-
тила працездатність внаслідок зазна-
чених причин, але не пізніше ніж через 
три місяці після звільнення її з військо-
вої служби.

ДОПОМОГА В РАЗІ ПОРАНЕННЯ (КОНТУЗІЇ, ТРАВМИ АБО КАЛІЦТВА)

ВИПЛАТИ ОДНОРАЗОВОЇ ГРОШОВОЇ ДОПОМОГИ ВЗАГАЛІ НЕ ЗДІЙ-
СНЮЮТЬСЯ, якщо травма, захворювання, інвалідність чи часткова 
втрата працездатності без встановлення інвалідності військовос-
лужбовця є наслідком:

вчинення ним злочину або адміністративного правопорушення;
вчинення ним дій у стані алкогольного, наркотичного, токсичного сп’яніння;
навмисного спричинення собі тілесного ушкодження чи іншої шкоди своєму 

здоров’ю або самогубства (крім випадку доведення особи до самогубства, вста-
новленого судом);

подання особою свідомо неправдивих відомостей для призначення і виплати 
одноразової грошової допомоги.
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— Настрої у Криму 2014 року. Як 
вони змінювалися за 8 років до 24 лю-
того 2022 року, і чи були помітні зміни 
за останні 10 місяців з початком широ-
комасштабного вторгнення?

— Ми ретельно відслідковуємо ди-
наміку настроїв населення в тимчасово 
окупованому Криму. Можемо конста-
тувати, що широкомасштабна війна 
росії проти України та пов’язані з нею 
події на території півострова породили 
розуміння, що бойові дії можуть бути і 
в Криму — це цілком реальний сценарій 
розвитку подій.

Ставлення до москви змінюєть-
ся і в тих, хто має постраждалих від 
війни родичів на материковій частині 
України. Симпатиків російського оку-
паційного режиму у Криму після його 
звірств та воєнних злочинів стає деда-
лі менше.

А тим, хто продовжує вірити у так 
звану непереможність росії та у те, що 
росія нібито окупувала Крим «назавж-
ди», можу дати дружню пораду пакува-

ти валізи. Як показує практика, так зва-
ний керченський міст не надто міцний, 
а отже — не вічний.

— Окупований росіянами Крим є 
дестабілізуючим фактором не тільки 
Чорноморського, але і Середземно-
морського регіонів. Вирішення питан-
ня з Кримом лежить у площині не лише 
відновлення територіальної цілісності 
України, але і забезпечення стабіль-
ності й безпеки на східному фланзі 
НАТО. Як, на ваш погляд, змусити росію 
повернутись до юрисдикції міжнарод-
ного права?

— Як ви знаєте, кремлівський ре-
жим дійсно відмовився визнавати при-
мат міжнародного права над їхнім наці-
ональним так званим законодавством. 
Повернути росію в межі міжнародного 
права можна буде тільки після її вій-
ськової поразки та відновлення тери-
торіальної цілісності України у визнаних 
світом кордонах 1991 року. У такому ви-
падку східний фланг НАТО перебувати-
ме у стабільності та безпеці.

— Якою ви бачите деокупацію 
Кримського півострова? Військовий, 
економічний, соціально-гуманітарний 
та юридичний аспекти.

— Деокупація Криму, звісно, вклю-
чатиме в себе військовий, економічний, 
соціально-гуманітарний та юридичний 
аспекти. Але, за останні роки весь світ 
переконався, що жодні обмеження, 
економічні санкції, світова дипломатія, 
міжнародне право не вирішать питання 
деокупації українських територій. То ж 
без застосування сили в цьому процесі 
ми не обійдемось. Це ключовий фактор 
деокупації. Інша річ, як саме Україна за-
стосовуватиме військовий компонент.

Ми бачимо, що на тлі постачань 
нових зразків озброєнь для України ро-
сіяни перекидають на північ Кримсько-
го півострова нові підрозділи, зводять 
там оборонні споруди. Очевидно, що у 
кремлі готуються, усвідомлюючи неми-
нучість деокупації.

А далі, після відновлення територі-
альної цілісності України, у Криму буде ре-
алізовано комплекс необхідних програм 
для відновлення там нормального і без-
печного життя. Кримський півострів знову 
стане популярним українським курортом.

— Після повернення Криму під 
юрисдикцію України, як важко буде 
виявити російську агентуру, що, без 
сумніву, залишиться в усіх сферах без 
винятку?

— Головне управління розвідки 
упродовж усього часу російської оку-

пації Криму здійснює відповідні заходи 
з виявлення ворожої агентури. Усі, хто 
зрадив присязі та активно сприяв ро-
сійським окупантам, муситимуть відпо-
відати згідно з чинним законодавством.

Водночас звертаю увагу, що пору-
шене вами питання загалом стосується 
компетенції та повноважень СБУ. Думаю, 
що вони чудово впораються з відповід-
ними викликами.

— Яка номінальна і реальна по-
тужність ядерного потенціалу росії і чи 
насправді висока ймовірність застосу-
вання Кремлем ядерної зброї?

— Стан ядерної зброї, яку росія пер-
манентно обіцяє «вдосконалити», мож-
на проілюструвати історією про їхню 
міжконтинентальну балістичну ракету 
«Сармат»: щороку в москві лякають, 
мовляв, ось-ось ще трохи, і ця страшна 
штука стане на бойове чергування, щоб 
стерти всіх у «радіоактивний попіл».

Утім, реальність інша — спромож-
ності росії до модернізації у сфері ВПК, 
не кажучи навіть про створення чогось 
нового, ми оцінюємо як вкрай низькі. 
Так чи інакше, наявність ядерних бо-
єголовок у нашого ворога — це факт. 
Але безвідповідальні погрози їх засто-
сувати свідчать про необхідність повної 
денуклеаризації росії. Це в інтересах 
усього світу.

Водночас, попри часті погрози ро-
сіян, застосування ядерної зброї ми оці-
нюємо як невисоку, навіть після того, як 
Україна розпочне активні заходи з де-
окупації Криму. Адже ядерний удар аж 
ніяк не допоможе виграти війну проти 
України, натомість неминуче призведе 
до швидкого розпаду самої росії. У мо-
скві це добре розуміють.

«Кримський півострів 
знову стане 

популярним 
українським 
курортом»

ЗАСТУПНИК НАЧАЛЬНИКА ГУР МО УКРАЇНИ ВАДИМ СКІБІЦЬКИЙ РОЗПОВІВ ПРО 
ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШОЇ ДЕОКУПАЦІЇ КРИМСЬКОГО ПІВОСТРОВА І ПОВЕР-
НЕННЯ ЙОГО ПІД ЮРИСДИКЦІЮ УКРАЇНИ.

...Без застосування сили 
в цьому процесі ми не 
обійдемось...“
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ВАЖЛИВО ЗНАТИ ХАРАКТЕРИСТИКИ МІНОМЕТІВ

Для того, аби розуміти, як вберегтися під час міно-
метного обстрілу, потрібно знати принцип дії міно-

метів різних калібрів. Приміром, радіус ураження 82-мм
міни становить не менше 18 м. На рівній місцевості під 
час вибуху трава викошується майже повністю. У той 
же час піхота, яка не встигла залягти,  гарантовано 
вражається в радіусі 30 метрів. Розліт окремих оскол-
ків може становити 100–150 м. Вирва від вибуху міни, 
навіть якщо вона потрапить на максимальну глибину, 
буде незначною: діаметр — 1 метр, глибина — близько 
50–60 см. 82-мм міни не призначені для знищення укрі-
плень — вони розраховані на осколкову дію й вибуха-
ють раніше, ніж проникають у ґрунт.

Максимальна дальність стрільби 82-мм міномета 
до 4000 м, мінімальна — 85–100 м. Для маскування міно-
мет та боєприпаси переважно переносять вручну. Тому 
мінометні обстріли часто бувають неочікуваними та 
короткочасними. Після обстрілу мінометники швидко 
розбирають міномет і змінюють позицію, щоб уникнути 
вогню у відповідь.

Передбачити дії ворожих міномет-
ників складно. Переважно вони 

роблять один пристрілочний постріл 
(димова або запалювальна міна) в бік 
цілі, за місцем вибуху вводять поправки, 
після чого відкривають вогонь всією ба-
тареєю. Після першого вибуху є деякий 
час, щоб залягти або знайти укриття.

Як правило, з мінометів обстріл 
ведуть серіями в 6–10 пострілів, потім 
пауза і знову — вогонь, аби добити цілі. 
Зазвичай таких серій більше ніж три не 
буває.

Отже, якщо потрапили під обстріл, 
необхідно негайно лягти на землю 
й ні в якому разі не вставати. Під час 
вище згаданої паузи між обстрілами 
необхідно по-пластунськи рухатися до 
найближчих складок місцевості або 
штучного укриття. Чим нижче будете 
перебувати, тим вищий шанс вижити.

Необхідно врахувати, що кущі, а та-
кож окремі дерева, електроопори тощо 
викликають вибух міни в повітрі. Як на-
слідок — площа ураження збільшуєть-
ся, а осколки можуть непередбачувано 
змінювати траєкторію руху.

Якщо когось поранено, то допомо-
гу слід надавати лише після закінчення 
обстрілу, за можливості перемістивши 

людину в укриття. Слід пам’ятати, що 
обстріл може розпочатись знову в най-
неочікуваніший момент.

Перебуваючи в зоні можливого мі-
нометного обстрілу, не знімайте шолом 
та бронежилет,  засоби індивідуального 
захисту не раз рятували життя воїнам.

Слід зважити ще на один важливий 
аспект, який становить загрозу: нерідко 
міни не вибухають. Причин цього може 
бути безліч — від м’якого ґрунту до ба-
нального неспрацювання підривника. 
Таку міну в жодному разі не чіпайте, 
ймовірність вибуху досить висока.

Відпрацьовувати та тренувати свої 
дії на випадок мінометного обстрілу не-
обхідно до того, як потрапите в зону бо-
йових дій. Якщо в підрозділі є військо-
вослужбовець, який був під мінометним 
обстрілом раніше, слід врахувати його 
поради — вони можуть врятувати життя.

ПОСТРІЛ З МІНОМЕТА ДОСИТЬ ГУЧНИЙ, І ЙОГО МОЖНА ПОЧУТИ З ДОСИТЬ ВЕЛИ-
КОЇ ВІДСТАНІ. МІНА В ПОВІТРІ РУХАЄТЬСЯ ДО ЦІЛІ З ХАРАКТЕРНИМ ЗВУКОМ. ДОС-
ВІДЧЕНІ ВОЇНИ ЗА ЗВУКОМ МОЖУТЬ ВИЗНАЧИТИ, У ЯКИЙ БІК ВОНА ЛЕТИТЬ. МІНА 
ВИБУХАЄ ПІД ЧАС УДАРУ ОБ ЗЕМЛЮ, А ОСКОЛКИ ЛЕТЯТЬ ВГОРУ ТА В РІЗНІ БОКИ 
ВІД ЕПІЦЕНТРУ. ТОМУ ЛЮДИНА, АВТОМОБІЛЬ, ЛЕГКІ СПОРУДИ — ДУЖЕ ВРАЗЛИВІ 
ЦІЛІ. НАПРИКЛАД, 82-ММ МІНА ВІДНОСНО ЛЕГКА, ПІД ЧАС ЇЇ ПІДРИВУ УТВОРЮ-
ЄТЬСЯ «РІЙ» З 400–600 ОСКОЛКІВ. БУДЬ-ЯКА ПЕРЕШКОДА, ЯК-ОТ: ЦЕГЛА, БЕТОН, 
БРОНЕТЕХНІКА, ДЕРЕВО, ЕЛЕКТРООПОРА, ЗДАТНА НЕПЕРЕДБАЧУВАНО ЗМІНЮВАТИ 
НАПРЯМОК ПОЛЬОТУ ОСКОЛКІВ.

Що 
треба 
знати про

мiнометнi 
обстрiли

ПОРАДИ ДОСВІДЧЕНИХ

Якщо брати 120-мм міни, то вони гарантовано вражають піхоту, яка залягла в 
радіусі 25 м, а ті, хто не встиг лягти — у радіусі 60 метрів. Водночас розліт осколків 
може досягати й до 250 метрів. Вага вибухового заряду шіснадцятикілограмової 
фугасної міни становить 3,93 кг. Фугасна міна на максимальній глибині в ґрунті 
створює вирву діаметром 3–4 м та глибиною до 1 м. Міна здатна пошкодити 
інженерні споруди та легкоброньовану техніку. При цьому 120-мм 
міномет здатний вражати цілі на відстані 7 км, а сучасними 
боєприпасами — понад 8 кілометрів. Мінімальна дальність 
ведення вогню становить 480 м.

ЩО РОБИТИ ПІД ЧАС МІНОМЕТНОГО ОБСТРІЛУ
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Перелік виплат, належних військовос-
лужбовцю при звільненні, в кожному 

окремому випадку може бути різним. 
Тому перед звільненням варто зверну-
тись до юридичної служби військової 
частини або до адвоката для з’ясування 
всіх нюансів. 

Отже, військо-
вослужбовцям, звіль-
неним з військової 
служби, які мали 
право на грошову 
допомогу для оз-
доровлення, але не 
отримали її протягом 
року, виплата цієї до-
помоги здійснюється 
на підставі наказу 
командира військової частини про ви-
ключення військовослужбовця зі спис-
ків особового складу військової части-
ни, в якому оголошується про її виплату.

Розмір грошової допомоги для оз-
доровлення визначається виходячи з 
посадового окладу, окладу за військо-
вим званням, надбавки за вислугу років 
і щомісячних додаткових видів грошо-
вого забезпечення (крім винагород) за 
займаною посадою, на які військовос-
лужбовець має право на день підписан-
ня наказу про надання цієї допомоги.

Військовослужбовцям, які пере-
бувають у розпорядженні, та тим, які 
на день підписання наказу про на-
дання допомоги для оздоровлення 
звільнені від посад, усунені або від-
сторонені від виконання службових 

обов’язків, відсто-
ронені від виконан-
ня повноважень на 
посаді, до місячного 
грошового забезпе-
чення включаються 
посадовий оклад за 
відповідним тариф-
ним розрядом, оклад 
за військовим зван-
ням і щомісячні до-
даткові види грошо-

вого забезпечення (крім винагород) 
з урахуванням зміни вислуги років і 
норм грошового забезпечення, які 
отримували військовослужбовці за 
останніми займаними штатними по-
садами.

Військовослужбовцям, звільненим 
з військової служби з наданням під час 
звільнення щорічної основної чи додат-
кової відпустки, яка закінчується на-
ступного календарного року, грошова 
допомога для оздоровлення в новому 
році не надається.

ПРИ ЗВІЛЬНЕННІ З ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЕЦЬ МАЄ ПРАВО 
НА ОТРИМАННЯ ЦІЛОЇ НИЗКИ ВИПЛАТ.

Грошова допомога 
на оздоровлення: 
кому надається і коли

Грошова допомога 
на оздоровлення визначена 

розділом XXIII «Виплата 
грошової допомоги для 

оздоровлення» Порядку виплати 
грошового забезпечення 

військовослужбовцям Збройних 
Сил України та деяким іншим 

особам, затверджена Наказом 
Міністра оборони України 

від 7 червня 2018 року № 260

Застосунок Dobre допоможе дізнатися 
інформацію про рідних з тимчасово 

окупованих або небезпечних терито-
рій. Додаток працює навіть за слабкого 
сигналу мережі оператора. Програма 
дозволяє не турбувати їх постійними 
дзвінками та питаннями на кшталт «Як 
ти?». Цю інформацію можна отримати 
автоматично та в будь-який час.

У додатку абонент створює базу 
контактів, яким передає свій статус. 

«ЗЕЛЕНИЙ» показує, що у людини 
все добре. 

«ЧЕРВОНИЙ» сигналізує про не-
безпеку та потребу в допомозі. Від них 
отримує аналогічну інформацію.

Користувач може самостійно на-
лаштовувати періоди, коли йому при-
ходитимуть сповіщення про статус його 
контактів. Якщо за встановлений інтер-
вал часу вони не оновлюють інформа-
цію про себе, всі контакти отримають 
сповіщення про можливе виникнення 
проблеми.

Завантажити застосунок можна на 
Android та iOS.

Витяг про місце проживання може знадобитися при отриманні багатьох дер-
жавних послуг. Раніше для оформлення цього документа треба було зверта-

тися до відповідних органів реєстрації. Відтепер 
же його можна отримати всього за кілька хвилин 
через застосунок «Дія». Для цього необхідно:

Зареєструватися й увійти у «Дію», оновити 
її до останньої версії. Для цього потрібно обрати 
«Меню» — «Оновити застосунок».

Перейти у розділ «Послуги» й обрати пункт 
«Довідки та витяги».

У наведеному переліку знайти й обрати «Ви-
тяг про місце проживання», а потім — «Замовити витяг».
ВАЖЛИВО! Якщо відомості знайдені в реєстрі, ви можете завантажити PDF-до-
кумент протягом 24 годин. Для перегляду він доступний у тому ж розділі, де й за-
мовляється послуга («Витяг про місце проживання»). Також прямо із застосунку 
його можна відправити на електронну пошту.

Додаток Dobre 
повідомляє про стан 
безпеки ваших близьких

Витяг про місце проживання 
можна отримати через
Витяг про місце проживання 
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Усе зазначене вище свідчить, що 
на передових позиціях взагалі не 

повинно бути мобільних телефонів, 
особливо «кнопочних», які багато 
військовослужбовців ЗСУ вважають 
«більш безпечними». Якщо ж є потре-
ба в мобільному зв’язку, то його необ-
хідно використовувати тільки в режи-
мі передачі даних 3G/4G (мобільний 
інтернет) і здійснювати зв’язок (вести 
розмови, передавати повідомлення) 
тільки через захищені месенджери. 
У переважній більшості російських 
комплексів «Леєр-3», які є в Україні, 
все-таки немає технічної можливості 
гарантовано перехоплювати 3G/4G, а 
тільки 2G/GPRS.

Проте, бійцям на передовій необ-
хідно мінімізувати кількість мобільних 
терміналів та тривалість їхнього вклю-
чення, незалежно від того, смартфо-

ни це чи «кнопочні». Реєстрація мо-
більного термінала на базовій станції 
«Орлан-10» відбувається у будь-якому 
випадку.

За твоїм 
мобільним 
на передовій 
«полює» 
російський «Леєр»
ПІД ЧАС РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ, ЩОБ ОТРИМАТИ ПЕРЕВАГУ НАД НАМИ, 
ВОРОГ АКТИВНО ЗАСТОСОВУЄ СВОЇ НАЙНОВІШІ ТЕХНІЧНІ РОЗРОБКИ. ЗОКРЕМА, 
ПІДРОЗДІЛИ РАДІОЕЛЕКТРОННОЇ БОРОТЬБИ ВОРОГА ЗА ДОПОМОГОЮ СПЕЦІАЛЬ-
НИХ НОВІТНІХ КОМПЛЕКСІВ РЕБ ПОСТІЙНО ВЛАШТОВУЮТЬ «ПОЛЮВАННЯ» НА ЗА-
СОБИ GSM-ЗВ’ЯЗКУ, ЯКИМИ Є ЗВИЧАЙНІ МОБІЛЬНІ ТЕЛЕФОНИ.

Одним із таких комплексів є РБ-341В 
«Леєр-3». У цих комплексах  мо-

дернізовано БПЛА, які входять до його 
складу. Нові БПЛА створені на базі без-
пілотника «Орлан-10». Тепер «Леєр» 
здатний підміняти вежі стільникового 
зв’язку і відправляти абонентам SMS, 
звукові, а в перспективі й невеликі ві-
деоповідомлення.

На борту БПЛА «Орлан-10» запуска-
ється «фальшива» базова станція, яка 
виявляє включені мобільні телефони в 
радіусі до 6 км та переключає абонен-
тів з реальної базової станції на себе 
на відстані до 3 км. Потім, встановивши 
контроль над виявленим мобільним тер-
міналом, на посту комплексу «Леєр-3» 
здійснюється аналіз трафіку (розмови/
смс) та виявляється належність абонен-
та — цивільний чи військовий. У остан-
ньому випадку, коли підтверджується, 

що абонент військовий, автоматично за 
10-30 секунд визначаються координати 
(місцезнаходження) мобільного термі-
нала та фактично абонента. Для цього 
здійснюється дзвінок або ж відправля-
ється SMS (зокрема і технологічна SMS-
0, яка не фіксується абонентом).

Комплекс дозволяє вирахувати ко-
ординати і без цього шляхом вимкнен-
ня/ввімкнення «фальшивої» базової 
станції на БПЛА, проте це займає більше 
часу (15-30 хвилин) і дає меншу точність 
визначення. Надалі координати пере-
даються до артилерійської батареї, яка 
відпрацьовує завдання вогневого удару.

За такої умови реально апаратна/
кунг з розгорнутим постом управління 
БПЛА та центром обробки даних може 
перебувати на відстані до 70 км від 
місця польоту (ведення розвідки) БПЛА 
«Орлан-10».

ЗДАТНИЙ ПІДМІНЯТИ ВЕЖІ СТІЛЬНИКОВОГО ЗВ’ЯЗКУ

НА  ПОЗИЦІЯХ ВЗАГАЛІ НЕ ПОВИННО БУТИ МОБІЛОК

У ПЕРЕВАЖНІЙ БІЛЬШОСТІ 
РОСІЙСЬКИХ КОМПЛЕКСІВ «ЛЕЄР-3», 

ЯКІ Є В УКРАЇНІ, ВСЕ-ТАКИ НЕМАЄ 
ТЕХНІЧНОЇ МОЖЛИВОСТІ ГАРАНТОВАНО 

ПЕРЕХОПЛЮВАТИ 3G/4G, 
А ТІЛЬКИ 2G/GPRS

Підрозділи радіорозвідки російських окупаційних військ використовують 
особливості комплексу РБ-341В «Леєр-3» для виявлення місць зосередження вій-
ськовослужбовців Сил оборони України, наприклад: в лісі фіксується присутність 
декількох (5-10) телефонів, які перебувають в одному місці тривалий час і не пе-
ресуваються — значить вірогідна українська позиція, а якщо декілька телефонів 
рухаються по лісі в будь-якому напрямку — пересувається ймовірна ДРГ. Або ж на 
закинутій промзоні чи в господарській будівлі, яка не використовується, фіксу-
ється декілька (20-30) терміналів — значить там може бути тимчасова дислокація 
невеликого підрозділу. В результаті по цих точках противник завдає міномет-
но-артилерійських ударів із високою ефективністю ураження.
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Кабінет Міністрів постановою від 1 листопада 2022 року 
№ 1235 вніс зміни до Порядку та умов використання ко-

штів, передбачених у державному бюджеті для здійснення 
заходів із соціальної та професійної адаптації ветеранів 
війни.

Зокрема, на період дії воєнного стану та протягом 
трьох місяців після його припинення або скасування такі 
послуги можуть отримати:

військовослужбовці (резервісти, військовозобов’язані, 
добровольці Сил територіальної оборони) Збройних Сил, 
Національної гвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, Дер-
жприкордонслужби, Держспецтрансслужби;

військовослужбовці військових прокуратур, поліцей-
ські, особи рядового, начальницького складу, військовос-
лужбовці Управління державної охорони, Держспецзв’язку, 
ДСНС, Державної кримінально-виконавчої служби;

співробітники Служби судової охорони, інших утворе-
них відповідно до законів військових формувань, які брали 
безпосередню участь у заходах, необхідних для забезпе-
чення оборони України, захисту безпеки населення та ін-
тересів держави у зв’язку з військовою агресією російської 
федерації проти України, та члени їхніх сімей.

Про соціальну 
та професійну 
адаптацію ветеранів війниадаптацію ветеранів війниадаптацію ветеранів війни

ЗГІДНО ІЗ 
ЗАКОНОДАВСТВОМ 
УКРАЇНИ ПРОЙТИ 
СОЦІАЛЬНУ ТА 
ПРОФЕСІЙНУ 
АДАПТАЦІЮ 
ЗА БЮДЖЕТНІ 
КОШТИ МОЖУТЬ 
ВЕТЕРАНИ ВІЙНИ, 
ЯКІ БРАЛИ 
УЧАСТЬ В АТО І 
ООС, ОСОБИ, ЯКІ 
МАЮТЬ ОСОБЛИВІ 
ЗАСЛУГИ ПЕРЕД 
БАТЬКІВЩИНОЮ, 
ЧЛЕНИ СІМЕЙ 
ТАКИХ ОСІБ, 
ЧЛЕНИ СІМЕЙ 
ЗАГИБЛИХ 
ВЕТЕРАНІВ 
ВІЙНИ, ЧЛЕНИ 
СІМЕЙ ЗАГИБЛИХ 
ЗАХИСНИКІВ 
ТА ЗАХИСНИЦЬ 
УКРАЇНИ ТА 
ПОСТРАЖДАЛИХ 
УЧАСНИКІВ 
РЕВОЛЮЦІЇ 
ГІДНОСТІ.

Щоб отримати послуги з професій-
ної адаптації, слід звернутися до орга-
ну соціального захисту населення за 
адресою зареєстрованого місця про-
живання (перебування) або за місцем 
фактичного проживання (перебування) 
із заявою в паперовій або електронній 
формі за формою. 

Строк професійного навчання осіб 
визначається робочими навчальними 
планами, робочими навчальними про-
грамами та освітніми програмами відпо-
відно до законодавства. У разі організа-
ції навчання за робітничими професіями 
строк не може перевищувати 12 місяців.

Після успішного завершення пов-
ного курсу навчання здобувачі отри-
мують документ державного зразка 

відповідно до законодавства. У разі 
підвищення кваліфікації на курсах ці-
льового призначення особи отримують 
документ установленого зразка.

Строк професійної адаптації осіб 
встановлюється на основі строків, перед-
бачених для здобуття відповідного рівня 
освіти. При цьому заклад освіти має пра-
во визнати та перезарахувати навчальні 
дисципліни чи інші компоненти на підста-
ві здобутих результатів, що підтверджу-
ється відповідним документом про освіту.

Освітній процес організує заклад 
освіти, установа, організація, інший 
суб’єкт освітньої діяльності. Під час ор-
ганізації навчання установа здійснює 
психологічне забезпечення освітнього 
процесу.

ПРОФЕСІЙНА АДАПТАЦІЯ ОСІБ З ВИЩОЮ 
ОСВІТОЮ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ ШЛЯХОМ:

отримання іншої спеціальності на основі 
здобутого раніше ступеня (рівня) освіти, під-
вищення кваліфікації, спеціалізації, зокрема із 
скороченим строком навчання;

здобуття другого (магістерського) рівня 
вищої освіти на основі першого (бакалавр-
ського) рівня вищої освіти (при цьому вартість 
такого навчання не повинна перевищувати 
п’ятнадцятикратний розмір прожиткового міні-
муму для працездатних осіб, визначеного зако-
ном на момент вступу до закладу освіти).

Прийом на навчання 
для отримання іншої 
спеціальності на основі 
раніше здобутого особами 
освітньо-кваліфікаційного 
рівня молодшого спеціаліста, 
освітньо-професійного 
ступеня фахового молодшого 
бакалавра, освітнього 
ступеня молодшого 
бакалавра, бакалавра, 
освітньо-кваліфікаційного 
рівня спеціаліста, здобуття 
другого (магістерського) 
рівня вищої освіти на основі 
першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти, зокрема  
за скороченим строком 
навчання, здійснюється 
згідно з умовами прийому 
до закладів вищої освіти у 
відповідному році.

ЗАЯВА
ПРО НАДАННЯ 

ПОСЛУГ 
ІЗ СОЦІАЛЬНОЇ 

ТА ПРОФЕСІЙНОЇ 
АДАПТАЦІЇ
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Oshkosh M-ATV
СЕРЕДНІЙ БОЙОВИЙ ТАКТИЧНИЙ БРОНЕАВТОМОБІЛЬ

ОСНОВНЕ ОЗБРОЄННЯ:
1×7.62×51MM NATO (.308 IN) M240 КУЛЕМЕТ
1×40 MM MK 19 ГРАНАТОМЕТ
1×.50 IN (12.7 MM) M2 BROWNING КРУПНОКАЛІБЕРНИЙ КУЛЕМЕТ
або 1×BGM-71 TOW ПУСКОВА УСТАНОВКА ПТКР
1×MILAN ПТКР

ЕКІПАЖ

+
СТРІЛЕЦЬ

ОПЕРАЦІЙНА ДАЛЬНІСТЬ, КМ :

510

НЕЗАЛЕЖНА ПІДВІСКА
4х4

МАКСИМАЛЬНА ШВИДКІСТЬ, КМ/
ГОД :

105
(електронно обмежена)

7.2Л

ДВИГУН:
6-РЯДНИЙ 
CATERPILLAR C7 
TURBODIESEL, 
370 К.С.

СПОРЯДЖЕНА ВАГА, КГ :

12500
ПОВНА ВАГА, КГ :

14700

САМОХІДНА 
АРТИЛЕРІЙСЬКА 
УСТАНОВКА

CAESAR

CAmion Equipé d’un Système d’ARtillerie — 
«вантажівка, оснащена артилерійською системою»

ВАГА

18Т

БОЄЗАПАС 
НА БОРТУ :

18
снарядів

ДАЛЬНІСТЬ СТРІЛЬБИ, КМ  

4,5...42
ШВИДКІСТЬ, КМ/ГОД

80
по шосе

50
по пересіченій місцевості

ЗАПАС ХОДУ, КМ

6006х6

6
ПОСТР./ХВ. 

ГЕЛІКОПТЕР

Westlandestland WS-61 
Sea KingSea King

ЕКІПАЖ :

МІСТКІСТЬ :

2(4)

10 МАКСИМАЛЬНА 
ДАЛЬНІСТЬ ПОЛЬОТУ, КМ :

1230
МАКСИМАЛЬНА ВИСОТА 

ПОЛЬОТУ, М:

4800

ШВИДКІСТЬ, 
КМ/ГОД :

190
(крейсерська)

210
(максимальна)

2х
1660

к.с.

МАКСИМАЛЬНА
ЗЛІТНА ВАГА

9700
КГ

маса порожнього
гелікоптера - 6387 кг

ВИСОКОТОЧНИЙ АРТИЛЕРІЙСЬКИЙ СНАРЯД

M982 EM982 Excaliburxcaliburxcalibur

МАСА

48
 КГ

ЕФЕКТИВНИЙ РАДІУС 
УРАЖЕННЯ, КМ :

INCREMENT IA-1: 

23
INCREMENT IA-2/IB: 

40
ОСТАННІ ВИПРОБУВАННЯ: 

70

ДОВЖИНА, СМ :

100
ДІАМЕТР, ММ

155

СИСТЕМА 
УПРАВЛІННЯ :

GPS, ІНЕРЦІАЛЬНА НАВІГАЦІЯ

ТОЧНІСТЬ 
ВЛУЧАННЯ, М :

4

БОЄГОЛОВКА
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Пам’ятайте, що ЗАСІДКА — миттєве нанесення макси-
мального вогневого ураження і швидкий відхід. Час 
проведення — максимум 15 хвилин. У разі викори-
стання вибухових зарядів, розміщуйте їх так, щоб 
не завдати шкоди своїм бійцям. Засідка вимагає 

ретельного планування, підготовки та відпрацю-
вання кожної дрібниці. Правила викладені вище — загальні 

рекомендації, які можуть бути змінені залежно від обставин.

Правила 
організації

ЗАСІДКА — ЦЕ МИТТЄВЕ ЗАВДАВАННЯ  МАКСИМАЛЬНОГО ВОГНЕВОГО УРАЖЕННЯ 
І ШВИДКИЙ ВІДХІД. УСЕ ЦЕ ВИМАГАЄ РЕТЕЛЬНОГО ПЛАНУВАННЯ, ПІДГОТОВКИ 
ТА ВІДПРАЦЮВАННЯ КОЖНОЇ ДРІБНИЦІ. ЗАСІДКА ОРГАНІЗОВУЄТЬСЯ ЗАВЧАСНО 
І ВИМАГАЄ ПРИХОВАНОГО РОЗМІЩЕННЯ БІЙЦІВ НА ПОЗИЦІЯХ.

МИСТЕЦТВО ВІЙНИ

ВИБІР МІСЦЯ
Місце проведення засідки має 

забезпечувати маскування групи, за-
безпечувати можливість швидкого 
скритного відходу, обмежувати рух 
противника і забезпечувати гарний 
огляд місцевості та секторів ведення 
вогню для бійців. Варто, щоб на місці 
засідки ворог був вимушений знизити 
швидкість пересування, це може бути 
звуження чи поворот дороги, або певні 
природні, чи штучно розміщенні пере-
шкоди.

РОЗМІЩЕННЯ ГРУПИ
Вся група має бути розміщена з 

одного боку, щоб не допустити вогню 
по своїх. Розміщення по обидва боки 
дозволяється у разі проведення засідки 
в ущелинах чи подібних місцях, де бійці 
перебуватимуть над колоною ворога і 
вусти вогонь будуть зверху вниз.

ОРГАНІЗАЦІЯ ГРУПИ ПІД ЧАС ЗАСІДКИ
Група ділиться на 3 підгрупи: нападу, забезпечення та охорони. Група за-

безпечення — командир групи, зв’язківець, кулеметник, помічник кулеметника 
або гранатометник і його помічник. Група забезпечення розміщується так, 
щоб дивитися у фронт ворожої колони. Група нападу — основна частина бій-
ців групи, озброєних звичайною стрілецькою зброєю та легкими кулеметами. 
Група нападу розміщується так, щоб вести вогонь по флангу ворожої колони. 
Група охорони — по 1—2 бійці розташовані за 50—80 метрів перед місцем за-
сідки та за нею.

ВОГНЕВЕ УРАЖЕННЯ
Сигналом до відкриття вогню може бути підрив вибухового пристрою, завчас-

но закладеного на шляху пересування ворога, постріл гранатомета чи відкриття 
вогню кулеметником. Після сигналу група нападу відкриває вогонь і здійснює кон-
центроване вогневе ураження в межах, завчасно визначених командиром. Кожен 
боєць має знати межі загального вогневого ураження та свій особистий сектор 
обстрілу. Пам’ятайте, що іноді детонація вибухових пристроїв може підняти щіль-
ну хмару пилу. Це обмежить видимість для бійців та створить димову завісу для 
ворога, що дозволить йому скритно відступити. Замість цього можна розпочати 
ураження точним вогнем стрілецької зброї, після чого ініціювати вибухові заряди. 
Це призведе до більших втрат ворога та дезорієнтує його.

ВІДХІД
Після закінчення вогневого 

ураження група завмирає. Якщо в 
зоні ураження помітно якісь рухи 
чи звуки — знову відкривається во-
гонь, якщо ні — всі бійці по черзі 
перезаряджають зброю. Після чого 
група організовано відходить за по-
передньо визначеним планом. Для 
прикриття відходу можна використа-
ти вибухові заряди. Поки дезорієнто-
ваний ворог намагатиметься пере-
будувати свої порядки — ви зможете 
швидко відступити.

ОБШУК
Якщо в зоні ураження відсутні 

будь-які рухи, частина підгрупи забез-
печення висувається вперед. Робить 
контрольні постріли по трупах, перехо-
дить дорогу, займає там позицію і по-
дає сигнал про безпеку. Кулеметник з 
помічником висувається на дорогу для 
прикриття найбільш небезпечного на-
прямку. Друга частина підгрупи забез-
печення висувається до розбитої коло-
ни противника і виконує своє завдання. 
Після цього група здійснює відхід за 
попередньо визначеним планом.

ЗАВДАННЯ ПІДГРУПИ ОХОРОНИ
Охорона повідомляє командиру інформацію про противника, що наближаєть-

ся, його склад та кількість. Крім того, повідомляє про будь-які інші рухи по ходу чи 
в районі місця проведення засідки. Командир визначає час для підгрупи охорони, 
через який бійці підгрупи після відкриття вогню самостійно відходять і прямують до 
попередньо встановленої точки збору.

засiдки
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Психологи постійно відвідують різ-
номанітні тренування, де проводять 

лекції групам військових і навчають їх 
вправ із надання першої психологічної 
допомоги. Часто виїжджають на позиції, 
де розповідають хлопцям, як поводи-
тись у тій чи іншій ситуації. Олександр 
наголошує, що часто воїну потрібна по-
ряд людина, якій можна виговоритись. 
Тож одним із ефективних методів подо-
лання шокових станів є спілкування.

Із тими, хто перебуває в стані го-
строго стресу, індивідуально працюють 
у спеціальних пунктах. Якщо ж фахівці 
групи бачать, що не можуть вивести 
людину з цього стану, її переводять до 
спеціалізованого лікувального закладу.

— У людини може бути істерика, 
— веде далі Оксана. — Запам’ятайте 
одне: істерика не любить глядачів. По-
старайтесь відвести побратима в бік, 
щось йому сказати. Ляпаса в такій си-
туації бажано не давати, адже, якщо це 
зробити неправильно, можна зламати 
щелепу. Спробуйте допомогти слова-
ми. Не кричіть, говоріть спокійним і 
впевненим тоном. Можливо, трішки із 
натиском. Передусім опишіть ситуацію, 
що сталась. Запитайте: «Як тебе зва-
ти? Як звати командира взводу? Який 
сьогодні день?». Так ви допоможете 

більш-менш вивести побратима із шо-
кового стану.

— Але, насамперед, переконайтесь, 
що ситуація, у якій ви перебуваєте, без-
печна, адже ви всі озброєні, — додає 
Олександр. — Ніколи не підходьте до 
побратима, який у стані шоку, ззаду. Ви 
можете його торкнутись, у нього спра-
цює рефлекс — він розвернеться і ви-
стрелить. Тож підходьте збоку і, при цьо-
му, не тихо. Має відбуватись приблизно 
такий діалог: «Я “Вітер“». Вася, ти мене 
бачиш? Ти мене чуєш? Я йду тобі допо-
могти». Ви не мовчите. Потім встанов-
люєте контакт. Намагаєтесь акуратно 
підійти і відстібнути магазин. Потрібно 
максимально забезпечити безпеку і 
собі, і побратимам навколо.

Як працює 
Група контролю бойового 
стресу на передовій

— ТРЕНУВАННЯ ЛЯПАСАМИ БУДЕМО ПРОВОДИТИ? — ЖАРТУЮТЬ ВОЇНИ ШТУРМОВОЇ 
ГРУПИ ПІД ЧАС ЗАНЯТТЯ, ЯКЕ ПРОВОДЯТЬ ФАХІВЦІ ГРУПИ КОНТРОЛЮ БОЙОВОГО 
СТРЕСУ ОДНІЄЇ З БРИГАД. БІЙЦІ ЗМОРЕНІ ПІСЛЯ ІНТЕНСИВНИХ НАВЧАНЬ, ПРОТЕ 
УВАЖНО СЛУХАЮТЬ ПСИХОЛОГІВ.

БОЙОВІ ШОКОВІ РЕАКЦІЇ

—Під час та після бою його учас-
ники можуть мати бойові шо-

кові реакції. Серед них розрізняють 
шок, ступор, рухове збудження, лють, 
плач, істерику, панічний страх, нервове 
тремтіння, безпорадність. Пам’ятайте, 
усі ці стани є нормальною реакцією 
на ненормальні події, у яких ви пере-
буваєте, — розказує Оксана Туркевич, 
фахівець групи. — У кожного ці стани 
проявляються по-різному: у когось 
підвищується серцебиття, бліднішає 
шкіра, паралізується мовлення, част-
ково втрачається зв’язок із реальністю 
тощо. Це — нормально. Проте ви маєте 
володіти методами надання допомоги 
собі чи побратиму, аби позбутись шоку. 

Для цього дуже важливо, щоб ви гар-
но знали одне одного, розуміли базові 
потреби і особливості характеру своїх 
побратимів.

— І, звісно, ми надаємо допомо-
гу тим воякам, які вже перебувають у 
підрозділі після завершення бойово-
го зіткнення, але не вийшли зі стану 
стресу. Наше завдання — зняти симп-
томатику, щоби воїн міг повернутись 
на поле бою і виконувати наступні 
завдання. Адже якщо завчасно не до-
помогти вийти із цього стану, то є ви-
сокий ризик подальших ускладнень, — 
прокоментував роботу групи контролю 
бойового стресу психолог Олександр 
Микитюк.

ФОРМАТ РОБОТИ ГРУПИ ЗАЛЕЖИТЬ ВІД КОНКРЕТНОЇ СИТУАЦІЇ

ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА
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Після переможної битви на Синіх 
Водах у 1362 році українські землі 
остаточно звільнилися від ордин-

ської залежності, в яку вони потрапили 
після 1240 року, увійшовши до скла-
ду «Великого князівства Литовського, 
Руського, Жемантійського та інших».

І вже за шість років, у складі об’єд-
наного литовсько-руського війська, 
українці пішли здо бувати москву. У ли-

стопаді—грудні 1368 року в Тросненській 
битві важкоозброєна кіннота ВКЛ роз-
била легкоозброєну та малодосвідчену 
кінноту московського князівства. Оби-
два московські воєводи та майже всі 
ратники загинули або потонули в річці 
Тросні.

Перемога в битві відкрила війську 
ВКЛ шлях на москву. Литовці обложи-
ли її, але змушені були зняти облогу 

Перемога українців 
у 1368-1372 роках

через звістку про напад Лівонського 
ордену. Тож, спустошивши околиці, з 
багатою здобиччю вони повернулись 
додому.

Через неможливість дати відсіч 
великому князю Ольгерду в 1370 році 
московський князь Дмитро Донський 
послав до нього послів, просячи не ви-
ганяти його з москви, обіцяючи багаті 
дари, пропонуючи що завгодно. 

Великий князь Литовський прийняв 
дари, сів на коня і приставив до москов-
ської стіни свій спис. Потім, повернув-
шись, голосно сказав: «Княже великий 
московський! Пам’ятай, що спис литов-
ський стояв під москвою». Після цього, 
встановивши кордон по Можайськ і 
Коломну (тепер — у московській області 
рф), з великою здобиччю й полоненими 
повернувся до Литви.

Важливу роль у цій війні відіграв 
союз ВКЛ з Мамаєвою Ордою — дер-
жавою, на теренах якої виникло згодом 
козацтво.

У 1370 році Мамай встановив кон-
троль над князівствами Північно-Схід-

ної Русі, видавши ярлик на велике 
князювання володимирське союзнику 
Ольгерда тверському князю Михайлу 
Олександровичу, а в 1371 році — мос-
ковському князю Дмитру Донському. Це 
стало передумовою завершення цієї 
війни, але спровокувало виступ мос-
ковського князя проти Мамая в 1380 
році.

У середині липня 1372 року побли-
зу міста Любуцьк Велике князівство 
Литовське і москва підписали «вічний 
мир». Збройні конфлікти між держава-
ми припинилися на 30 років.


Велике 
князівство 
Литовське

московське 
князівство

 



1370

Литовсько-русько-московська війна

Ольгерд Гедимінович
Великий князь Литовський і Руський у 1345–1377 роках

Син Великого Литовського князя Гедиміна 
Один із головних будівничих Великого князівства Литовського
Одружений з Марією — донькою Вітебського князя 
Ярослава Васильовича
У писемних джерелах постає як мудрий правитель і 
успішний полководець. Знав декілька мов
Вимагав від Константинополя повернення Києву 
значення церковної столиці Русі
Зумів об’єднати всі білоруські і більшість українських земель
Був прихильником української культури і церкви 
За його правління руська мова стала офіційною мовою Великого 
князівства Литовського
Завдяки його успішним військово-політичним діям землі колишньої 
Київської Русі позбулися політичної залежності від Золотої Орди
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Вчинивши успішний збройний за-
колот проти тимчасового уряду в 

петрограді, більшовики спробували 
здійснити такий само державний пе-
реворот і в Україні. Коли ж повалити 
легітимну українську владу силою 
зброї зсередини не вдалося, більшо-
вики вдалися до відкритої зовнішньої 
збройної агресії. Для цього вони ви-
сунули Центральній Раді такі ультима-
тивні вимоги, виконавши які, вона фак-
тично добровільно зреклася б влади 
на користь російських більшовицьких 
ставлеників.

17 грудня 1917 року документ з 
ультимативними вимогами російських 
більшовиків отримали в Києві. Каїновим 
ділом назвав його Сергій Єфремов у 
передовиці газети «Нова Рада», надру-
кованій у день отримання ультиматуму 
телеграфом в Києві:

«Сталося нове Каїнове діло, — пи-
сав він. — Рада народних комісарів, не 
задовольняючись партизанською хат-
ньою війною, що заливає кров’ю про-
стори держави російської, оповістила 
формальну війну Українській Народній 
Республіці. … Що це таке? Божевілля? 
Провокація? Дурість? Зрада? … Що б не 
було тут, а ясно одно — самодержавні 
комісари згубили вже всяку міру речей 
і кидають свідомо … російську державу 
на розпад і руїну».

Надзвичайно влучним є зроблене 
публіцистом означення «народних ко-
місарів» як «самодержавних», оскільки 
у своїй політиці щодо України більшо-
вики продовжили традиційну російську 
імперську політику. Вона виявилась не-
змінною від часів царату до сьогодення 
— хто б у росії не був при владі, яких по-
літичних поглядів він не дотримувався, 

на українському питанні «ламались» і 
тимчасовий уряд, і сучасні опозиційні 
до путінського режиму ліберали. Не ка-
жучи вже про більшовиків, режим яких 
став у цьому питанні сполучною ланкою 
між російською імперією XVIII — початку 
ХХ ст. і сучасною російською федера-
цією.

Резолюція Всеукраїнського з’їзду 
переконливо засвідчила загальнона-

родну підтримку Центральної Ради як 
вищого органу державної влади Укра-
їнської Народної Республіки. Натомість 
більшовики, які розраховували вико-
ристати з’їзд рад для захоплення вла-
ди, змушені були визнати відсутність 
підтримки з боку українців і залишили 
зібрання. Переїхавши до Харкова, вони 
радо вітали там загони російських за-
гарбників, які вже 22 грудня захопили 
контроль над містом.

Так почалася перша радянсько-
українська війна, під час якої більшо-
вики намагалися створювати враження 
внутрішнього громадянського конфлік-
ту, прикриваючись формально створе-
ним про людське око сепаратистським 
державним утворенням — українською 
радянською республікою. Однак без 
збройної допомоги з боку більшовиць-
кої росії місцеві більшовики, які не мали 
жодної суттєвої підтримки від україн-
ського народу, були абсолютно безсилі 
супроти Центральної Ради — легітимно-
го органу державної влади Української 
Народної Республіки. Тож, за всіма оз-
наками це була агресія більшовицької 
росії проти України.

Століття потому, розпочавши 2014 
року агресію проти України на Донбасі, 
російська федерація так само намага-
лась прикривати агресію підконтроль-
ними їй квазідержавними утвореннями 
— так званими днр та лнр. Коли ж укра-
їнці спромоглися локалізувати вогнище 
конфлікту і не піддалися нав’язуванню 
облудного наративу про буцімто гро-
мадянську війну, останньою спробою 
рашистів підкорити Україну став ши-
рокомасштабний напад на український 
народ і українську державу.

Каїнове діло 
самодержавних 
комісарів — 
перший напад російських 
більшовиків на Україну
У СВОЇЙ АГРЕСИВНІЙ ПОЛІТИЦІ ЩОДО УКРАЇНИ СУЧАСНИЙ ПУТІНСЬКИЙ РЕЖИМ 
МАВ ПРЯМИХ ІСТОРИЧНИХ ПОПЕРЕДНИКІВ І НАВЧИТЕЛІВ — УРЯД РОСІЙСЬКИХ 
БІЛЬШОВИКІВ. ТАК САМО, ЯК І ЗАРАЗ, СТОЛІТТЯ ТОМУ ВОНИ ОБЛУДНО СТВЕРДЖУ-
ВАЛИ, ЩО ВОЮЮТЬ НЕ ПРОТИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ, А ХОЧУТЬ ЛИШЕ ПОВАЛИТИ 
АНТИНАРОДНУ ВЛАДУ. НИНІ ДЛЯ ЦЬОГО РОСІЙСЬКІ ПРОПАГАНДИСТИ ВИКОРИСТО-
ВУЮТЬ ФОРМУЛЮВАННЯ «ПРЕСТУПНЫЙ КИЕВСКИЙ РЕЖИМ», ТОДІ Ж — ЗВИНУВА-
ЧУВАЛИ ЦЕНТРАЛЬНУ РАДУ В ТОМУ, ЩО ВОНА БУЦІМТО ВЕДЕ «ДВУСМЫСЛЕННУЮ 
БУРЖУАЗНУЮ ПОЛИТИКУ».
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«Сталося нове 
Каїнове діло. Рада 
народних комісарів, 
не задовольняючись 
партизанською хатньою 
війною, що заливає кров’ю 
простори держави 
російської, оповістила 
формальну війну 
Українській Народній 
Республіці...»

“
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Будь-який мовознавець зауважить, 
що прикметники можуть субстанти-

вуватися, тобто вживатися у значенні 
іменників, у цьому разі їх називають 
субстантивованими. В українській мові 
такими прикметниками є кошовий, хо-
рунжий, ланковий тощо. Але субстанти-
вованого «русского» українська мова 
«виправляє», називаючи росіянином. 
Бо українці знають, що Русь — це дав-
ня назва України, що русами, русинами, 
русичами колись називали мешканців 
Київської Русі. А росіяни, тобто моско-
вити, жили в заліссі, яке було залежною 
від Русі територією, але не Руссю.

На початку XVIII століття україн-
ські інтелектуали із середовища духо-
венства, які намагалися обґрунтувати 
анексією московським царством Київ-
ської православної митрополії, козаць-
кої держави та територіальні претензії 
до сусідніх країн, а водночас захистити 
свій статус у державі, вигадали концеп-
цію «триединого русского народа», який 
став панівним у проголошеній у 1721 році 
«всеросійській імперії». У імперській 

доктрині «русский народ» становили 
жителі Малої Русі (термін «мала» у той 
час означав «історична», «початкова», 
тобто власне Русь), Білої Русі (так на-

зивали землі, відвойовані московським 
царством у литвинів, тобто Великого 
Князівства Литовського) та великоросії 
(тобто «зовнішньої», завойованої тери-
торії). Тобто «русские» — це піддані царя, 
люди залежні від волі керівника імперії, 
але — православні, слов’яни, а головне — 
спадкоємці Київської Русі.

Один із найпопулярніших у ро-
сійській імперії на початку ХХ століття 
«Энциклопедический словарь Брокгау-
за и Ефрона» розповідає, що «термин 
«Великоруссы» может представлять 
географическое, антропологическое, 
этнографическое и историческое зна-
чение», адже «в состав великорусского 
племени вошли многие финские на-
родности, подвергшиеся обрусению».

Коли російська імперія почала 
розпадатися, то спершу Петро Столи-
пін оголосив українців «інородцями», 
а потім і радянська влада закріпила за 
українцями й білорусами статус окре-
мих народів, залишивши «русскими»
одних лише великорусів.

Це зараз дуже дошкуляє путіну, 
гундяєву та іншим творцям «русского 
мира». Коли імперії в первісному вигля-
ді немає, а термінологія лишилася — це 
має досить комічний вигляд.

«русским» став «великорусс», як і 
раніше — з доволі розмитою етнічною 

складовою, але вже не православ-
но-слов’янською. «русскими» тепер є 
чеченці, башкири, тувинці, буряти, якути 
— ті, кого в російській імперії вважали 
«инородческими племенами» і обмежу-
вали в правах…

Саме тому в сучасній росії так 
бояться націоналізму в будь-яких про-
явах. Бо щойно пошук відповіді на 
запитання «кто такие русские?» стає 
предметом генетичного аналізу на 
етнічну належність, «великий русский 
народ» зразу зводиться до рівня «ма-
кака-резусу».

Нині в рф популярне пояснення, що 
«русский» — не національність, а грома-
дянство. Саме так їх сьогодні й сприйма-
ють у світі — не як народ, а як територі-
ально-кримінальне угруповання.

Як бачимо, «русские» — це фейк, 
такий самий, як і російська імперія, ви-
гаданий українцями, які мріяли олюдни-
ти темні північні племена. Тож така наша 
історична місія: ми москву хрестили, ми 
її й відспіваємо, разом із дутою величчю 
їхнього ілюзорного «русского мира».

Єдиний народ у світі, 
що називає себе 
прикметником, — 
це «русские»
З ТОЧКИ ЗОРУ ЛІНГВІСТИКИ «РУССКИЙ» — ЦЕ НЕ ІМЕННИК, А ПРИКМЕТНИК. УКРАЇ-
НЕЦЬ, АНГЛІЄЦЬ, АМЕРИКАНЕЦЬ, ФРАНЦУЗ, НІМЕЦЬ, КИТАЄЦЬ, І, НАВІТЬ, БІЛОРУС 
— ІМЕННИКИ, ЩО ВІДПОВІДАЮТЬ НА ПИТАННЯ «ХТО?», А «РУССКИЙ» — НА ПИТАННЯ 
«ЧИЙ?». РОСІЯНИ — ЄДИНИЙ НАРОД У СВІТІ, ЩО НАЗИВАЄ СЕБЕ ПРИКМЕТНИКОМ. 
ВОНИ БЕЗЛИКІ, РОЗМАЗАНІ ПО КАРТІ. ВОНИ — НЕПОВНОЦІННІ, БО ЗАВЖДИ — «ЧИЇСЬ».

«русские» — це піддані царя, люди 
залежні від волі керівника імперії
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Під час того польоту вперше відбувся 
радіо- та відеозв’язок між екіпажа-

ми двох кораблів у космосі та центром 
управління польотами на Землі. Тоді й 
пролунала в космосі перша пісня — «Ди-
влюсь я на небо та й думку гадаю». І це 
була українська пісня, яка через канал 
радіозв’язку зазвучала на весь Усесвіт!

Виконав її Павло Попович для ще 
одного видатного українця — конструк-
тора космічних кораблів Сергія Кор-
ольова. Відомо, що ця пісня була його 
улюбленою. І коли Попович почав вико-
нувати «Дивлюсь я на небо…», Корольов 
на Землі йому підспівував. Як згадував 
Попович: «Пісню я дещо перефразував: 
«…і ось я вже сокіл, і ось я літаю!»

Після польоту космонавт ділився 
враженнями: «Коли літав, згадував Укра-
їну, мій рідний Узин, тополі край дороги, 
верби над Россю, дім, у якому виріс, рід-
них, друзів. І так закортіло додому…»

Поповича часто запитували, чому 
українські пісні такі сумні. Той відповідав, 

що саме його народ першим відбивав 
атаки чужинських військ і завжди бо-
ронив рідну землю від загарбників. Тому 
йому «було не до «Малинки-калинки».

Автором слів пісні «Дивлюсь я на 
небо…» є уродженець Слов’янська, по-
ет-романтик Михайло Петренко. А му-
зику написала уродженка міста Ізюм 
Людмила Александрова. 

«Дивлюсь я на небо та й думку 
гадаю» є однією з найвідоміших укра-
їнських пісень. Вона перекладена на 
понад 30 мов світу. Серед її виконавців 
— Борис Гмиря, Іван Жадан, Іван Коз-
ловський, Анатолій Солов’яненко, Мус-
лім Магомаєв, Олександр Пономарьов, 
Ігор Борко та ін. Пісню виконують також 
у перекладах вірменською і бенгаль-
ською мовами.

У 1962 РОЦІ В КОСМОС ПОЛЕТІВ РАДЯНСЬКИЙ КОСМІЧНИЙ КОРАБЕЛЬ «ВОСТОК-4», 
ПІЛОТОВАНИЙ ПЕРШИМ КОСМОНАВТОМ-УКРАЇНЦЕМ, УРОДЖЕНЦЕМ УЗИНА, ЩО 
НА БІЛОЦЕРКІВЩИНІ, ПАВЛОМ ПОПОВИЧЕМ. УКРАЇНЕЦЬ СТАВ ВОСЬМОЮ ЛЮДИ-
НОЮ У СВІТІ, ЯКА ЗДІЙСНИЛА ПОЛІТ У КОСМОС.

Перша пісня, Перша пісня, 
яка зазвучала яка зазвучала 
на весь Усесвіт, на весь Усесвіт, 
була українськоюбула українською

ЧИ ЗНАЄТЕ ВИ, ЩО...

Пісня «Дивлюсь я на небо 
та й думку гадаю» перекладена 

на понад 30 мов світу

«Привид Києва», 
борщ і соняшник: 

На підтримку українського народу у складні часи монетні 
двори різних країн продовжують випуск ексклюзивних срібних 

монет, які відображають героїчне протистояння українського народу армії загарб-
ника. У дизайні монет відображено символи єдності, сили та мужності українського 
народу.

Деякі з них замовляють українські банки для реалізації в своїй мережі. Так, на-
прикінці року «Ощадбанк» презентував серію «Патріотичні монети». Її становлять 
дводоларові монети, випущені острівною країною Ніуе — «Русскій воєнний кора-
бль, іді…», «Чорнобаївка — південний щит України», «Тракторні війська України», 
«Україна в моєму серці», «Все буде паляниця!»

Ще один 
український банк — «Південний», 
наразі приймає передзамовлен-
ня на срібну монету «Український 
борщ» номіналом 500 франків 
КФА, виготовлену 2022 року монет-
ним двором Польщі (країна-емітент 
— Камерун). До речі, ще 2021 року 
Камерун випустив дві срібні монети 

на українську тематику. У 
серії «Легендарні вої-
ни»: «Запорозький 
козак» номіналом 
3000 франків КФА 

та «Carol of the Bells», 
номіналом 500 франків 

КФА, з портретом українського 
композитора Миколи Леонтовича.

УКРАЇНСЬКІ СИМВОЛИ НА НОВИХ МОНЕТАХ СВІТУ

Закінчено передзамовлення 
на п’ятидоларову срібну монету 
Банку Канади «Привид Києва» 
і на південноафриканську ко-
лекційну монету «Український 
лев» номіналом 5 ранд, із голо-
вою лева на синьо-жовтому тлі та 
написом «Слава Україні! Героям Слава!»

Назву «Україна — земля свободи» має 
четверта колекційна монета віртуально-
го емітента «Сполучені Крипто-Штати». Її 
головним символом є соняшник. 
Випуск монети заплановано 
на кінець лютого 2023 року. 
Номінал цієї монети — 1000 
сатоші (сатоші — це одна 
стомільйонна части-
на біткоїна, най-
менша одиниця 
криптовалюти , 
що зберігається 
в блокчейні).
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НЕ РОЗСТІБАЄТЬСЯ

Дещо про «блискавков  » 
пакості
НАЙЧАСТІШЕ ЦЕ СТАЄТЬСЯ У НАЙБІЛЬШ НЕОЧІКУВАНИЙ МОМЕНТ, КОЛИ 
ТРЕБА ЩОСИЛИ ПОСПІШАТИ. ПРИМІРОМ, ДО ВИХОДУ ЗАЛИШАЮТЬСЯ 
ЛІЧЕНІ ХВИЛИНИ, А В ТЕБЕ «ЗАЇЛО» БІГУНОК БЛИСКАВКИ ДЕСЬ 
ПОСЕРЕДИНІ КУРТКИ, АБО Ж ВОНА ВПЕРТО РОЗХОДИТЬСЯ.

ЛАЙФХАК

ПОМАДКА 
НЕСЛУХНЯНИМ ЗАСТІБКАМ

Авжеж, існують спеціальні промис-
лові засоби для змащування застібок, 
от тільки їхня ціна…

Тому звернемося до легкодоступ-
них навіть у бойових умовах мате -
ріалів. 

Отже, побутові «бальзами»: пара-
фін, сало (смалець), грифель, оливко-
ва олія, мило. Усі вони змусять бігунок 
ковзати. Але найкращою заміною всьо-
го перерахованого вище є звичайна 
гігієнічна помада без кольору. 

Чому? Відповідь проста: вона по-
єднує в собі властивості всіх згаданих 
раніше мастил, не бруднить, не розтіка-
ється і коштує в рази дешевше за спе-
ціальні засоби. А в морози ще й шкіру 
на губах та обличчі рятує.

БІГУНОК СЛАБО ФІКСУЄТЬСЯ НА БЛИСКАВЦІ — ПЛИВЕ ВНИЗ
Таке стається нерідко і раптово. 

Якщо вільної хвилини наразі не маєте, 
тимчасово вставте в бігунок металеве 
кільце, скріпку, шпильку або еластичну 
резинку, застібніть блискавку до по-
трібного рівня й закріпіть конструкцію 
на ґудзику (шпилькою — на тканині зсе-
редини куртки).

А на дозвіллі уважно огляньте бі-
гунок. Мабуть, його крильця або розі-
йшлися із часом, або були не дожаті до 
потрібної ширини ще виробником. За 
допомогою плоскогубців можна спро-
бувати його вирівняти самостійно. Ро-
біть це обережно, щоби не пошкодити 
його крихкий матеріал.

У нижній точці блискавки легенько 
стисніть обидва крильця бігунка. Потім 
повільно протягніть його вгору, пере-
віряючи, чи надійно він «зрощує» зуб-
чики. Необхідного результату зможете 
добитися у два-три прийоми. Коли не 
зарадило — міняйте бігунок.

У польових умовах це можна зро-
бити самостійно, скориставшись ре-
чами з підмінного фонду частини або 
взявши бігунка з другорядних блиска-
вок на тій самій куртці — наприклад, на 
кишенях. Як правило, вони ідентичні за 
розмірами, формою та кроком зубчиків.

На металевій блискавці шилом чи 
викруткою треба зняти верхній стопор, 
замінити бігунок, а потім плоскогубця-
ми встановити стопор на старе місце. 
На пластикових доведеться обережно 
розкрити ліві крильця нових бігунків й 
акуратно їх прилаштувати та обжати на 
зубчиках.

РОЗХОДИТЬСЯ
Якщо на ній немає ділянок із ви-

рваними зубчиками, не варто нервува-
ти і в цьому випадку. Уважно огляньте 
замок: можливо, в бігунки потрапили 
нитки або шматочок тканини. Видаліть 
їх, знову злегка обіжміть бігунка та 
змастіть блискавку знову.

Дещо про «блискавков  » 

А це зворотний бік медалі, й теж 
річ неприємна. Важливо: у дев’яти 
випадках із десяти причиною цього 
є потрапляння в пази бігунків ткани-
ни підкладки або якоїсь нитки. Най-
прикріше, що тобі самому зовні це 
непомітно. 

Відтак  не треба смикати за язи-
чок вгору-вниз через силу. Зніміть 
куртку через голову, перекрутіть її 
навиворіт й витягніть сукно з па-
зів, міцно тримаючи бігунка іншою 
рукою. Потім акуратно розстібніть 
блискавку та за можливості знову її 
трохи змастіть.

рукою. Потім акуратно розстібніть 
блискавку та за можливості знову її 
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КРОСВОРД
За горизонталлю:
2. Послаблення сил, викликане напруженою фізич-
ною або розумовою працею, тривалим рухом і т. ін. 
6. 2+1. 7. Науково-дослідний інститут. 8. Здобування 
звання, посади, становища і т. ін. 9. Декоративна 
споруда у вигляді брами, що завершується скле-
пінням. 12. Голчастий виріст у деяких рослин; ко-
лючка (розм.). 14. Українська Народна Республіка. 
15. Свійська робоча тварина родини конячих. 17. Ви-
їмка, рівчак, вирізьблені або витиснуті спеціальним 
знаряддям на поверхні чого-небудь. 21. Фахівець з 
алергології. 22. Місто в Японії, в префектурі Сідзуока. 
23. Чотирнадцята літера вірменської абетки. 24. Ма-
ленький син князя.
За вертикаллю:
1. Внутрішня частина живота тіла людини або тва-
рини. 2. Раптова примха, безпідставна, непослідовна 
дія, нечемний вчинок, вислів. 3. У давньогрецькій 
міфології — місцеперебування богів на однойменній 
горі. 4. Тропічна трав’яниста рослина з великим кис-
лувато-солодким на смак делікатесним плодом, що 
має вигляд величезної (20 40 см) соснової шишки. 
5. Найближче до Землі небесне тіло, супутник Землі, 
що світить відбитим сонячним світлом. 10. Трав’яни-
ста рослина родини злакових, зерна якої є цінним 
харчовим продуктом, а солома використовується 
як сировина у легкій промисловості. 11. Назва села 
в деяких тюркських народів у Середній Азії та на 
Кавказі. 12. Вигадана істота із «Володаря Перстнів» 
Толкіна. 13. Геометричне тіло, утворене обертан-
ням круга навколо осі, що лежить у площині цього 
круга й не перетинає його. 15. Захоплене вітання 
кого-небудь бурхливими оплесками, вигуками і т. 
ін. 16. Представник сибірського малочисельного 
корінного народу, що живе в Росії, Китаї і Монголії. 
18. Фантастичний роман Олексія Миколайовича 
Толстого. 19. Столиця Іраку. 20. У давньогрецькій мі-
фології дочка Зевса й Евріноми, одна з трьох харит.

Цікаві факти, які мало хто знає
Більш ніж 65 мільйонів чоловіків із 30 країн воювали в Першій Світовій. Близько 10 міль-

йонів загинули. Союзники (сили Антанти) втратили приблизно 6 мільйонів солдатів. Троїстий 
союз втратив близько 4 мільйонів солдатів.

Під час Другої світової війни олія чайного дерева входила в індивідуальні медичні комп-
лекти солдатів.

Отримавши наказ Гітлера, генерал Фалькенхорст у 1940 р. розробляв план окупації Данії 
та Норвегії, користуючись туристичним путівником «Бедекера», оскільки в нього не вияви-
лося потрібної карти.

За горизонталлю:
2. Втома. 6. Три. 7. Нді. 8. Отримання. 9. Арка. 12. 
Ость. 14. Унр. 15. Осел. 17. Карб. 21. Алерголог. 22. Іто. 
23. Тса. 24. Княжа.

За вертикаллю:
1. Утроба. 2. Вибрик. 3. Олімп. 4. Ананас. 5. Місяць. 
10. Рис. 11. Аул. 12. Орк. 13. Тор. 15. Овація. 16. Евенок. 
18. Аеліта. 19. Багдад. 20. Аглая.

Відповіді до кросворда:

— Слухай, а що ти робиш, коли у твоєї дру-
жини істерика?

— Кидаю в неї пачку грошей.
— І що?
— Сидить, мовчить, рахує.

Чоловік телефонує дружині: — Люба, це я. 
Ти тільки, будь ласка, не хвилюйся. Загалом 
мене збила машина, коли я виходив з офісу. 
Але Наталка допомогла дістатися лікарні. Лі-
карі вже оглянули мене, зробили рентген та 
аналіз крові. Не обійшлося без струсу моз-
ку, але хоча б череп не пробитий. Зламано 
пару ребер, кілька глибоких ран, і можливо 
доведеться ампутувати праву ногу.

Дружина: — Яка ще, до біса, Наталка?!

Наснився сон: недалеке майбутнє, у світі 
пандемія нового кишкового вірусу і ми всі в 
памперсах, згадуємо як колись було добре 
в масках...

— Я відразу сказала татуювальникові, що 
я натура тонка, характер мінливий, тому мені 
потрібно щось особливе. Ми кілька годин 
перебирали варіанти, обговорювали нюан-
си, сперечалися.

— Що тобі він набив?
— Морду!

В новинах говорять, що росіяни хочуть 
мобілізувати 500 тисяч орків. Якщо округли-
ти населення росії до 100 мільйонів, то вихо-
дить, що вони хочуть мобілізувати кожного 
двохсотого...

— Дідусю , скільки Вам років??
— 80
— А я б Вам і не дала.
— А мені вже й не треба.

— Можна у вас Ігри престолів подивитися?
— Ви звідки? 
— З України. 
— Вам нудно буде.

— Тату, а що таке Тихий Дон? 
— Це кадиров засипаний землею...

— Шановний, не пийте воду з цього став-
ка, туди лайно з усього села стікає. 

— Што ви гаварітє? Гаварітє па рускі, я 
вас нє панімаю. 

— Я кажу: двома руками черпай!

— Алло. Коханий, ти з чим картопельку бу-
деш на вечерю?

— З м’ясом!
— Я так і знала! Вже купила чіпси з бе-

коном.

Маленький онук довів бабусю до інфарк-
ту, бо цілий день ходив за нею примовляючи 
«Молись і кайся». Пізніше зясувалося, що 
дитина просто хотіла подивитись мультик 
«Малиш і Карлсон».

– Кохана, де чай? Я ніяк не можу його 
знайти.

— Ах, який ти безпорадний! Чай в аптечці, 
у банці з-під какао з наклейкою сіль.
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